Questao 3: Dada uma func¢ao f(z,y) de classe C?, defina g(r,0) = r2f(r cos 0,7 sen6).
(a) Expresse g,(r,0) em termos das derivadas parciais de f.

(b) Sabendo que f(0,0) = 1, determine g,,(0, ) para um valor arbitrério de 6.

(a) Como f é de classe C?, f é também de classe C'. Além disso, as derivadas parciais f, e fy também
sdo de classe C'. Logo, podemos aplicar a regra da cadeia as composicoes de f, f, e fy com a aplicacao
(r,0) — (rcosf,rsenf). E como fyy e fy, sao continuas, entdo fz, = fy,. Vamos usar todos estes fatos nos
calculos seguintes.

Aplicando a regra da cadeia a f(rcos@,rsenf), vem:

gr(1,0) = 2r f(rcos0,rsen @) + 2 f,.(r cos 0, rsen §) cos 0 + r f, (r cos 0, 7 sen ) sen 6.

Aplicando a regra da cadeia a f(rcosf,rsenf), a f(rcosf,rsend) e a fy(rcosf,rsenf), vem:
Grr(1,0) = 2f(rcosB,rsend) + 2r f,(r cos 0, rsend) cos§ + 2r f, (r cos 0, r sen 0) sen 0+

2r f(r cos 0, r sen ) cos 0 + 12 fr.(r cos 6,7 sen 0) cos? 6 + 12 f,, (r cos 0, r sen ) cos 6 sen O+
2r f, (r cos 0, rsen 0) sen 0 + 12 f,, (r cos 0, 7 sen ) sen® 6 + 2 f,.,.(r cos 0, r sen 0) sen 6 cos 6
= 2f(rcos@,rsenf) + 4rcos fp(rcosd,rsenb) + 4rsen f,(r cosf,rsen 0)+

7% c08% 0 (7 cos 0,7 sen 0) + 72 sen? 0 f,, (7 cos 0, 7 sen ) + 2r? sen 6 cos 0 f, (1 cos 0, r sen §).

(b) Fazendo r = 0 na equagao acima e usando que f(0,0) =1, vem: g¢,.(0,0) = 2f(0,0) +0 = 2.



